

## КАНЧЕР ЕВСЕВИЙ СТЕПАНОВИЧ

*(работал в БГУ с 1922 по 1923 г.)*

Родился в Речицком уезде. Окончил высшие курсы по Кавказоведению в Тифлисе (в будущем Кавказский университет). В 1911–1914 гг. являлся секретарем Отдела сельскохозяйственной кооперации Петроградского комитета кооперации, вместе с М. Туган-Барановским организовал Всероссийский Кооперативный союз. С 1917 г. он активный участник белорусского национально-культурного возрождения, один из организаторов Всебелорусского съезда. В 1918 г. – руководитель Белорусского вольного экономического товарищества в Петрограде, одновременно читает лекции в Белорусском народном университете в Москве. В 1920–1922 гг. – член Президиума Петроградской сельскохозяйственной академии, помощник проректора по общественным вопросам рабочего факультета этой академии. В 1922 г. окончил Петроградскую сельскохозяйственную академию со званием ученого агронома, а в 1922–1923 гг. – профессор кафедры экономической географии БГУ. В дальнейшем работал в Петроградской сельскохозяйственной академии.

Автор ряда фундаментальных работ по аграрному вопросу и сельскохозяйственной кооперации, земству, истории общественных движений в Беларуси. Во время работы в БГУ опубликовал статью в печатном органе Госплана БССР – журнале «Народное хозяйство Беларуси», в которой рассмотрел проблемы преподавания экономики сельского хозяйства в вузах. Он отстаивал идею тесной связи этой науки с политической экономией, которая изучает необходимые и всеобщие монистические функции в народном хозяйстве. Проводил мысль о том, что сельское хозяйство развивается эволюционным путем, поскольку эволюция, на его взгляд, представляет собой постоянный и всеобщий процесс, а экономика сельского хозяйства как наука изучает отношения в аграрном секторе.

Основные труды: Что такое сельскохозяйственная кооперация // Вестник кооперации. 1912. № 3.; По кооперативам Речицкого уезда // Вестник Минского губернского земства. 1915. № 15; Аграрный вопрос и политические партии в России. Ч. I. СПб., 1917; Роль кафедры сельскохозяйственной экономики в Белоруссии // Народное хозяйство Белоруссии. 1923. № 8–9. С. 10–12.